

食品安全法修订草案昨日三审，保健食品的标签、说明书要声明“不能替代药物”

蔬菜瓜果拟禁用剧毒农药

20日上午，十二届全国人大常委会第十四次会议开幕，食品安全法修订草案三审稿提交全国人大常委会审议。

**关键词：农药使用
剧毒高毒类农药
不得用于蔬菜瓜果**

食品安全法修订草案三审稿规定，国家鼓励和支持使用高效低毒低残留农药，推动剧毒高毒农药替代产品的研发和应用，加快淘汰剧毒、高毒农药。同时增加规定，剧毒、高毒农药不得用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药材。

法律委报告指出，有些常委会组成人员建议，明确规定全面淘汰剧毒高毒农药，并规定具体时间表。对此，农业部提出，当前全面淘汰剧毒、高毒农药尚不可行，全面禁用并不利于农业生产、粮食安全，国际上一些发达国家也没有完全禁止使用这类农药。

法律委员会经研究认为，从我国国情实际出发，草案已经对加快淘汰剧毒、高毒农药作了原则规定，考虑到全面淘汰、禁止使用剧毒、高毒农药目前时机尚不成熟，当前应当加强对这类农药使用环节的管理，同时加快有关替代产品的研发推广。

**关键词：保健食品
保健食品需声明
“不能替代药物”**

法律委报告指出，有常委委员、国家食品药品监督管理总局和一些社会公众提出，我国添加中药材的保健食品比较多，保健食品原料之间互相配伍，可能形成新的功效。应当进一步完善保健食品原料目录管理，明确规定原料的名称、用量和对应的功效。

三审稿在二审稿的基础上修改规定，明确保健食品目录，除名称、用量外，还应当包括原料对应的功效。

三审稿还规定，明确保健食品的标签、说明书应当与注册或者备案的内容相一致，并声明“本品不能代替药物”。

**关键词：婴幼儿奶粉
不得分装生产
婴幼儿奶粉**

法律委报告指出，目前我国婴幼儿配方乳粉的配方过多过滥，全国有近1900个配方，平均每个企业有20多个配方，而国外这类企业一般只有2至3个配方。一个企业为市场营销，可随意制定不具有科技含量、对婴幼儿生长发育不具有特别意义的配方。为确保安全，建议对婴幼儿配方乳粉的配方实行注册管理。

修订草案二次审议稿第七十五条第五款规定，不得以委托贴牌、分装方式生产婴幼儿配方乳粉。

有的全国人大代表、商务部、工业和信息化部、社会公众和一些外国在华商会提出，委托、贴牌方式是国际上通行的生产方式，在法律中一律禁止，不符合市场经济规律。

修订案三审稿中，删去不得以委托、贴牌方式生产婴幼儿配方乳粉的规定，保留不得以分装方式生产婴幼儿配方乳粉的规定。

因虚假广告受罚或三年不得代言

20日提请十二届全国人大常委会十四次会议审议的广告法修订草案三次审议稿，对药品、保健食品广告、养生节目发布广告行为，广告代言活动等作出了更加严格的限制。记者对此梳理出了八个看点。

**1 药品广告
需显著标明不良反应**

三审稿增加规定，药品广告的内容不得与国务院药品监督管理部门批准的说明书不一致，并应当显著标明禁忌、不良反应。

【一句话解读】为保证用药安全，保护患者权益，有必要对药品广告进一步严格规范。

**2 保健食品广告
不得涉及疾病防治**

三审稿规定，保健食品广告不得涉及疾病预防、治疗功能，不得声称或者暗示广告商

品为保障健康所必需，并应当显著标明“本品不能代替药物”。不通了。

**4 养生栏目禁发
药品、保健食品广告**

三审稿规定，广播电台、电视台、报刊音像出版单位、互联网站信息服务提供者不得以介绍健康、养生知识等形式变相发布药品、医疗器械、保健食品广告。

【一句话解读】一些媒体以健康讲座、养生节目等形式变相发布药品、保健食品广告，致使消费者权益受到损害的事件时有发生，法律设专门条款将有效防止无良商家“忽悠”消费者。

**5 母乳代用品广告
不能“登”上公共场所**

根据三审稿，禁止在大众传播媒介或者公共场所发布声称全部或者部分替代母乳的婴儿乳制品、饮料和其他食品广告。

证券法一审，投资者最该关注的10件事儿

证券法时隔10年再度大修。20日提请全国人大常委会审议的证券法修订草案共338条，其中新增122条、修改185条、删除22条。在股票发行注册制改革的背景下，如此大范围、大力度的修订，会带来哪些变化？又将怎样影响市场的参与者？

1.股票发行注册由交易所审核

尽管此前市场对注册制已有较多传闻，但证券法修订草案是首次明确公开发行股票并拟在证券交易所上市交易的，由证券交易所负责对注册文件进行审核。

交易所出具同意意见的，向证券监管机构报送注册文件和审核意见，证券监管机构10日内没有提出异议的，注册生效。

(综合新华社、《法制晚报》消息)

2.欺诈发行处罚标准大幅提高

根据草案，如果发行人在招股说明书中“隐瞒重要事实或者编造重大虚假内容”，尚未发行证券的，处以100万元以上1000万元以下的罚款，而现行处罚最高标准只有60万；已经发行证券的，处以非法所募资金金额2%以上10%以下的罚款，现行最高标准为5%。

3.新增现金分红制度

现金分红不足一直是中国股市的一大难题。为解决这一问题，草案明确，在尊重公司自治的前提下，要求上市公司在章程中明确现金分红的具体安排和决策程序。

4.可以设立证券合伙企业了

在“证券经营机构”一章，草案明确提出“证券合伙企业”

的概念，这就意味着将允许设立合伙制的证券企业。

5.证券从业人员“炒股”解禁

近年来，关于证券从业人员能否直接入市的问题一直是市场关注的热点。此次，草案明确规定证券从业人员可以买卖股票，但也作出了相应的规范。

6.为境外企业境内上市预留法律空间

在长期讨论“国际板”问题未果之后，此次公布的草案中有4个条款专门对境外企业在境内上市作出了相关规定。

这些条款内容涉及境外发行人所在国家或地区的证券法律和监管制度，在境内上市的信息披露要求、财务会计报告

要求以及证券登记结算方面的要求等。

7.新增条款禁止跨市场操纵

草案新增条款禁止跨市场操纵行为，防止在衍生品市场和现货市场之间进行价格操纵。

8.利用“未公开信息”交易责同内幕交易

草案规定，禁止证券交易场所、证券登记结算机构、证券经营机构、证券服务机构和其他金融机

构的从业人员、有关监

管部门或者行业协会的工作人

员以及其他因工作、职责获

取未公开信息的人员，买卖或

者建议他人买卖与该信息相

关的证券，或者泄露该未公开信

息。

9.遭遇上市公司造假可先协议赔偿

买股票，买到造假的上市

公司怎么办？草案规定，因欺诈发行、虚假陈述或者其他重大

违法行为给投资者造成损失的，发行人的控股股东、实际控制人、相关的证券经营机构、证券服务机构以及国务院证券监督管理机构认可的投资者保护机构可以就赔偿事宜与投资者达成协议，予以先期赔付。

10.民事赔偿可推代表诉讼

由于缺乏集体诉讼制度，股民索赔一直是一大难题。草案规定，投资者提起虚假陈述、内幕交易、操纵市场等证券民事赔偿诉讼时，当事人一方人数众多的，可以依法推选代表人进行诉讼。

国务院证券监督管理机构认可的投资者保护机构可以作为代表人参加诉讼或者清算程序。

国务院又批准3个自贸区

分别是广东天津福建

据央视新闻联播消息 日前，国务院分别印发通知，批准《中国(广东)自由贸易试验区总体方案》、《中国(天津)自由贸易试验区总体方案》、《中国(福建)自由贸易试验区总体方案》和《进一步深化中国(上海)自由贸易试验区改革开放方案》。

通知强调，自贸试验区要积极构建开放型经济新体制，探索外商投资准入前国民待遇加负面清单管理模式，建设法治化营商环境。要推动“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展等国家战略的贯彻实施。国务院办公厅日前印发《自

由贸易试验区外商投资准入特别管理措施(负面清单)》和《自由贸易试验区外商投资国家安全审查试行办法》，决定在上海、广东、天津、福建4个自由贸易试验区负

面清单，列明了不符合国民待遇

等原则的外商投资准入特别管理措

施，共计50个条目、122项。

同2014年版上海自由贸易试验区负

面清单相比，这次出台的自由贸易

区负面清单更加全面，与国际规则进一步接轨，同时取消了60多项限制，进一步提高了开

放程度。

中纪委网站公布112起违反八项规定典型案件

近期推出举报专区

邀网友举报“五一”期间“四风”问题

据新华社北京4月20日电

中央纪委监察部网站20日发布每周通报，公布了近期各级纪检监察机关查处的112起违反中央八项规定精神典型案件。

“五一”临近，为贯彻落实十八大以来中央纪委五次全会精神，继续抓住重要时间节点，紧盯“四风”新形式、新动向，狠刹公款吃

喝、旅游、送节礼等不正之风，加大社会监督力度，畅通举报渠道，中央纪委监察部网站近期推出“五一”期间“四风”问题监督举报曝光专区，欢迎广大网友对身边的不正之风进行监督举报，并从20日起每周对各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神案件进行点名道姓通报曝光。

**王小平当选
新乡市人民政府市长**

大河报消息 新乡市第十二届人大二次会议4月19日闭幕，王小平当选为新乡市人民政府市长。

王小平，男，汉族，1962年11月生，河北正定人，1984年7月参加工作，1984年7月加入中国共产党，研

究生学历，学士学位。曾任郑州市委常委，巩义市委书记；河南省水利厅厅长，党组书记，省南水北调中线工程建设领导小组办公室主任；2015年3月任新乡市委副书记，代市长。

我省实行城乡各类用电同价

全省县域经济每年可减少电费支出近35亿元

据河南日报消息 4月20日

起，我省全面实行城乡各类用电同价。据省发改委初步测算，此次电价改革可使全省县域经济年减少电费支出34.8亿元。

此前我省县域工商业、农业生产用电价格远高于省辖市用电价格。以10千伏电压等级为例，县域一般大工业电价每千瓦时0.7092元，比省辖市高0.08元；农业生产电价0.5842元，比省辖市高0.109元。

“这种现象加重了县域用户的电费负担，造成省内同类电力用户的不公平竞争，影响了全省整体产业竞争力的提高，也使得县域一些工业项目因电价高而难以落地。”省发改委相关负责人认为，省政府决定利用今年国家深化电价改革机遇，全面实行城乡各类用电同价，进一步理顺了我省电价机制，完成了电力体制改革

革中的一项长期战略目标。此次我省城乡各类用电实现同网同价后，全省范围内将执行同一电价标准、同一电价制度。初步测算，在全省城乡居民生活用电等已实现同价的基础上，此次县域其他用电每度平均降低6.93分。其中，大工业用电平均降低8.33分，一般工商业用电平均降低2.43分，农业生产平均降低0.145元；全省县域大工业用电、一般工商业及其他用电、农业生产用电年减少电费支出分别为22.4亿元、4.3亿元、8.1亿元。

此次同价后，县域工商业用电将执行峰谷分时电价政策，优化电力资源配置的同时，部分企业可降低谷用电，电价将再降低一半左右。“初步估算，峰谷分时电价政策可调节高峰供电负荷约4万千瓦，相当于无偿建设一座40万千瓦装机的电站。”省发改委有关负责人说。

更 正

2015年4月16日《鹤壁日报》四版“中国邮政储蓄银行鹤壁市分行提醒公众——安全用卡，防范风险”一文的落款“邮储办”应为“邮储办”。

鹤壁农商银行
HEBI RURAL COMMERCIAL BANK

能省的都省了
鹤壁农商银行巨惠全市人民！

即日起，鹤壁农商银行

免除挂失手续费、电汇手续费等40余个收费项目

(第三方收费项目除外)

■详情请咨询鹤壁农商银行各营业网点

